
État des lieux : Burn-out en 
Banque d’investissement 



Avant-propos 

: 
« De quoi les banquiers ont-ils besoin pour éviter le burn-out tout en restant productifs ? »

Julien Villemonteix



Méthodologie 

Profil des répondants 

Répartition 
géographique 

Taille de l’entreprise 
(nombre d'employés) 

Répartition par poste 
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86 % des banquiers ont pris des 
congés à cause du stress 

Partie 1 
Les banquiers 
encore en burn-out
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D'après nos recherches : 

33 % 

32 % 



Nombre total de jours d'absence à cause du stress 
lors d’une carrière, par salarié 

congés payés
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Tendances par pays 

76 %

27 %

pression managériale subie

24 %

5 jours à cause du stress



% de banquiers (ou leurs collègues) déclarant envisager de quitter le secteur pour éviter un burn-out
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des banquiers d'affaires envisagent de 
quitter le secteur pour éviter un burn-out72 % 



Les jeunes employés expriment plus 
ouvertement leur intention de quitter le secteur : 

40 % 36 %

29 % 27 %
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45 %
leur envie de démissionner. 

des associés seniors 

29 %
satisfaction dans leur travail au quotidien

50 % - 28 %



Seuls 2 % des banquiers estiment avoir 
un bon équilibre vie pro et vie perso 
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0 %
Des analystes 
seniors et associés

69 % 

revoir leur 
salaire 

3 % 

bon 
équilibre vie pro - vie perso :

68 % 
18 %

50 %

quittant 
l'industrie : 



contribuer aux problèmes de burn-out et de 
rétention de talents. 

Cette étude suggère que les collaborateurs pourraient 

ne plus accepter ces conventions établies.

Partie 2 
Les pratiques 
traditionnelles 
remises en cause 

Les employés passent près de la 
moitié de leur temps sur des tâches 
répétitives dans les Microsoft
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10 
à 20 heures par semaine40 % 

21 et 30 
heures 30 % 

31 et 40 
heures 30 % 
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Combien les tâches manuelles coûtent-elles aux entreprises ? 

Quelle est la productivité
du secteur financier dans
Microsoft 365 ? 

Lire le rapport

plus de 21h / semaine

71 % 

31 % 

31 à 40 h 

https://upslide.net/wp-content/uploads/2024/06/UpSlide_Investment-Banking-Software-2024_US.pdf
https://upslide.net/wp-content/uploads/2024/09/UpSlide_Investment-Banking-Software-2024_FR.pdf


Près de 80 % estiment encore que ces 
tâches constituent un "rite de passage"... 

Quel est le pourcentage de junior d'accord avec cette affirmation ? 
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45 %
Tout à fait 
d'accord 

38 %
Plutôt d'accord 

13 %
Ni d'accord ni en 
désaccord 

8 %
Pas d'accord 

7 %
Plutôt en 
désaccord 

1 %
Pas du tout 
d'accord 

les tâches manuelles sont 
un rite de passage 

93 % 



Qu'est-ce que les banquiers aimeraient davantage faire s'ils en avaient le temps ? 

booster les 
résultats et la satisfaction des 
banquiers au quotidien.

…mais les banquiers préfèrent des tâches à plus forte valeur ajoutée.
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processus de création

26 % 

priorité à des 
tâches plus stratégiques 

23 % 

plus de temps 
avec les clients 

25 % 

formation 

23 % 
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Plus de temps
personnel (avec la
famille, activités
personnelles)

Plus de temps pour
le processus

créatif/de réflexion

Plus de temps avec
les clients

Plus de stratégie
(par exemple,
élaborer de

meilleurs messages)

Plus de formation Plus d’analyse de 
données

Plus de temps à
apprendre des

mentors

Je n’aimerais rien 
faire de plus dans 

mon rôle



Dans quel rythme de travail les banquiers 
se sentent-ils le plus à l'aise ? 

Les employés en banque 
d'investissement préfèrent le travail 
hybride au télétravail à temps plein

40 % des interrogées 
préfèrent le travail hybride

au bureau (37 %).

Près de 90 % des employés estiment 
qu'ils tireraient profit d'un outil 
d'automatisation dans Microsoft 365 
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42 % 45 % 

94 % 

outil d'automatisation serait utile..

39 %

37 %

24 %



Rythme de travail préféré
des répondants : 

40 %

32 %

44 %

72 % 
des vice-présidents le préfèreraient. 

Quelles professions préfèrent le travail hybride ? 

attentes et au bien-être des collaborateurs 

72 % 

55 % 

28 % 

33 %

72 % 
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Partie 3 
Les banquiers se sentent soutenus mais il 
reste du travail

Actions actuellement en place pour : 
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Éviter de travailler le
week-end

Favoriser  le bien-être
(offre de sport,
applications de
méditation, etc.)

Éviter les heures
supplémentaires en

semaine

Aider à la productivité 
et à l’optimisation des 

processus 

Soutenir la santé
mentale (suivi régulier,

consultations
médicales, etc.)

Mon employeur n’a mis 
en place d'actions



Les actions déjà en place dans chaque région.. 
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27 %

58 %

63 %

18 %

46 %

15 %



prouve que son 
importance 

La santé mentale est une priorité absolue 
quelque soit le niveau de séniorité. 
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Champs d’action des initiatives que les 
répondants souhaiteraient voir mis en place.. 

24 % 

18 % 

18 % 

42 % 

16 % 



Le soutien à la santé mentale
est la priorité des salariés 

D'après nos recherches : 

Priorités selon le poste occupé 
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La satisfaction des banquiers vis-à-vis 
des actions mises en place : 

très satisfaits 
43 % 

plutôt 
satisfaits 

39 % 

ne pas 
souhaiter plus d’actions de 
soutien4 % 

Seulement 

bénéficier d’un 
meilleur soutien 32 % 

45 % Des analystes 

50 % 
des consultants 

33 % 
des associés 

43 % 
des managers 

Certains souhaitent plus de soutien pour 
leur santé mentale



Conclusion

Quelles conclusions pouvons-nous donc tirer de ces résultats ? 

L'industrie évolue, mais elle doit aller
plus loin 

réduction des heures de travail
et la promotion du travail flexible

davantage d'efforts semblent nécessaires 

Les entreprises doivent examiner sur les 
insatisfactions des tâches du quotidien

tâches
à plus forte valeur ajoutée
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https://www.mckinsey.com/featured-insights/mckinsey-guide-to-managing-yourself/what-to-read-to-lead


Comment UpSlide aideComment les entreprises utilisent la 
technologie pour améliorer l'expérience 
des employés et la productivité

technologie et l'automatisation 

plus heureuses 
lorsqu'elles sont productives, réalisent 
des tâches à forte grande valeur ajoutée 

UniCredit
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https://upslide.net/fr/temoignages-clients/upslide-pour-unicredit/


Merci

Retrouvez- nous aussi : 

https://upslide.net/fr/contact/?utm_source=report&utm_medium=blog&utm_campaign=FR-banker-burnout
https://www.upslide.net/en/
https://upslide.net/fr%20?utm_source=report&utm_medium=blog&utm_campaign=FR-banker-burnout
https://www.linkedin.com/company/upslide/
https://www.linkedin.com/company/upslide/?utm_source=report&utm_medium=linkedin&utm_campaign=FR-banker-burnout
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